

## CHENGSHI·CHENGZHANG

## 第一次滑草

■百花小学育才路校区304班 姜梓童

星期六,我跟着爸爸一起去湖州原乡小镇游玩。近两个小时的车程,我们终于到达了目的地。

原乡小镇好玩的地方可多啦!我和小伙伴们一起骑了马,一起乘着小火车游览了整个景区,一起壮着胆子走过了摇摇晃晃的玻璃桥……

最刺激、最难忘的就要数滑草了。我们顺着五彩阶梯爬到了出发点,从高处往下看,我顿时吓得腿都软了,心想:怎么这么高呀!看着小伙伴们一个个滑了下去,我的怀里就像揣了一只活蹦乱跳的小兔子,怦——怦——怦,我的心越跳越快,害怕得都想放弃了,我望了爸爸一眼,想要求助于他。爸爸给了我一个鼓励的眼神,似乎在对我说:要敢于尝

试。

不一会儿,轮到我了。当我坐上滑板,双手紧握滑板边缘,我的手心都开始冒汗了。还没等我反应过来,工作人员把滑板使劲一推,我就飞快向下滑去,我的双手牢牢地抓住滑板,生怕被甩出去。只听见风在我耳边吹过,此时,我的心情兴奋大于紧张,有一种在空中飞翔的感觉。慢慢地,我的手开始放松,可还没等我好好享受,就已经到达终点。回头看看滑道的起点,似乎也没有那么可怕了,我好想再玩一次!

这次滑草经历不仅让我收获了快乐,更让我学会了勇敢。

指导老师 高佩

## 蝴蝶

■实验小学教育集团213班 戚欣瑶

夏天实在太热了  
蝴蝶摇着那把扇子  
给这朵花扇一扇  
给那朵花扇一扇  
等花儿们熟睡了  
她才合上  
那把扇子

指导老师 张华

## 种春天

■黄姑实验学校301班 盛诗语

小兔子含着胡萝卜  
把春天种在了土里  
一蹦一跳  
春天慢慢地发芽了  
开出了烂漫无比的画卷

指导老师 王晓

## 我的乐园

■崇文小学404班 曹可欣

在生活中,总有一些地方想起来就会让我感到快乐,其中有一处更是我的最爱,每每想到它,我总是忍不住嘴角上扬。

那便是小区楼下的公园,也是植物的天堂。一下楼,映入我眼帘的是一片草地,小草们个个“顽皮、淘气”,有的往这倒,有的往那倒;向左看去,是一个花坛,里面的花儿千姿百态,舒展着自己柔软的花瓣;向右走,拐个弯,就来到了一棵大树旁,这棵树年岁已高,那一片片叶子,比我的手还大呢!公园里的一棵小树,是我的好伙伴,树干呈“Y”型,以前的我喜欢站在树旁,披着妈妈的大围巾,望着四周,就好像自己是天上的仙女似的。

要说我在“乐园”里最喜欢干的事,就

是小时候在那里“烧烤”了。秋天到来时,我和小伙伴就忙碌起来,有的去找大小不一的石头,围成圈,有的找来长短粗细差不多的树枝,搭成一个立体三角形,做成简易的“篝火架”。而我负责收集掉落的树叶,颜色多种多样,红的、橙的、棕色的、金黄的都有,我把它们分类串起来。最后,我们成了一个“大厨”,在“篝火”旁忙碌碌,招呼着顾客来吃美味的“烧烤”呢!

我还在这个“乐园”中干过很多事情:为小鸟搭鸟窝,在土里挖蚯蚓,帮蚂蚁搬家……在大自然的乐园中,我感到快乐无比!

指导老师 祝海燕

## “爱”要说出口

■百花小学解放路校区401班 方泽宏

“三八”妇女节快到了,老师给我们布置了一个作业,勇敢地对妈妈说:“妈妈,我爱你!”

这可难倒我这个小男子汉了。我都长那么大了,怎么把这样肉麻的话说出来呢?

回到家,看到家校联系本上的那条作业,我想:“该怎么说呢?”正在我愁眉不展的时候,妈妈突然回来了,吓得我把本子一把盖住。见妈妈在换鞋子,我走上前说:“妈妈,我……”妈妈问道:“作业写完没有啊?”我说:“马上好了,只剩一个了。”妈妈说:“那你快点写哦,我去做饭了。”

我挠着脑袋,给自己加油:“我一定可以的。”我又看向妈妈,在厨房里的她忙碌着,瘦瘦的身子转个不停。我鼓起勇气,拉开厨房的门,大声说:“妈妈,我……”妈妈回头看了我一眼,说:“饿了吧?饭马上就做好了,再忍一下。”我顿时如同泄了气的皮球一样,溜出了厨房。

吃完饭,妈妈在洗碗、洗锅,我又给自己鼓了鼓劲,走上前去,说道:“妈妈,我……”妈妈奇怪地睁大眼睛,问:“我什么?”看着妈妈湿漉漉的手,我的勇气又变成了空气溜走了:“没什么。”我低头走了。

该睡觉了,看见妈妈拿出了电脑,我心想:“妈妈终于忙完了,机会来了。”我冲进书房,想给妈妈一个惊喜:“妈妈,我……”“是作业本要签字吗?拿来吧,签好字妈妈要工作了。”妈妈检查了一下家校联系本,这才发现有一个“把爱说出口”的作业。她笑了笑,摸了摸我的脑袋,在家校联系本上签上了字,然后期待地看着我。我羞涩地笑了笑,说:“我爱你,妈妈。”

妈妈拍了拍我的肩膀:“妈妈也爱你,我的小男子汉。”我们都笑了,原来,爱还是要说出口的。

指导老师 丁元薇

## 做贺卡

■东湖小学403班 杜泽睿

妇女节前的美术课上,老师让我们为妈妈做一张贺卡。看着贺卡,我的眼前浮现出了妈妈的身影。

我的妈妈长得不胖也不瘦,戴着一副眼镜。她很乐观,不管遇到怎样的困难,她的脸上总是挂着浅浅的微笑。

这四个月里,妈妈每天在家、学校、医院、公司四个地方来回,因为我的奶奶生病了,病得下不了床,只能住在医院。每天早上我起床后,总是看见妈妈忙碌的身影在厨房里转。我看着她小心地把奶奶的汤熬好,盛进保温桶,又把我的早餐摆放在桌上。送完我上学,她就直奔医院,给爸爸和奶奶送饭。每天晚上,我放学回家,总看不到妈妈的身影,只有桌上放着的一张纸条,上面写着:“饭在锅里,等会儿吃晚饭,你自己把作业赶快做了,按时睡觉啊!”我知道妈妈一定又去医院照顾奶奶了。她不仅给奶奶喂饭,

还给奶奶擦身体、锻炼、翻身,以避免长期卧床的奶奶长褥疮。

晚上十点多,妈妈疲惫不堪地回来,我问妈妈:“妈妈,你累吗?”妈妈笑着摇了摇头,说:“不累呀!”“妈妈,你也要注意身体呀!”我看着妈妈疲倦的脸,感到很心疼。妈妈说:“放心吧,妈妈身体结实着呢!”说完,故意握了握拳头,冲着我微笑。

这时,美术老师说:“还没做完的同学加油,做完的同学把鲜花粘上去。”我从回忆中回到了现实,拿起花朵,把花瓣一片一片地粘上去,很快做好了贺卡。

看着贺卡上这朵美丽的鲜花,我写上了对妈妈的祝福:“亲爱的妈妈,节日快乐!”回到家,我把贺卡小心地放在桌上,仿佛看到妈妈露出了欣慰的笑容。

指导老师 顾卫红

## 妇女节的那些事儿

■实验小学教育集团406班 陶隽逸

妇女节到了,我的妈妈已经收到了礼物,我想看看我爸爸有没有给我奶奶送礼物。

回到家,只看见爸爸瘫在沙发上,跷着二郎腿捧着手机正看得津津有味。我问:“爸爸,今天是什么日子呀?”爸爸敷衍地回答:“什么日子啊……”哦,你说妈妈的妇女节呀,礼物已经给了。”接着又自顾自地看起了手机。我想:“奶奶的儿子太不争气了吧,我得提醒一下他!”

过了一会,我又问:“老爸,妹妹这几天在奶奶家过得好不好啊?”爸爸说:“不知道,你去问妈妈,她可是百科全书。”接着又开始打游戏了。我摇了摇他的手臂,再次提醒:“妹妹在奶奶家,奶奶带得可辛苦了,今天是妇女节呀,我作为女儿给我的妈妈送了节日礼物了……”我特地把我“作为女儿”和“给我的妈妈”强调了一下,希望他能

想起“他这个儿子”要给“他的妈妈”送礼物。

“哦,你真孝顺,太棒了!”他一边说着,眼睛还不忘看着手机。我真是又气又好笑,都是大人了,我都这么启发他了,还这么不会思考!于是我大声地喊:“今天是妇女节,也是奶奶的节日!”

这时,爸爸才如梦初醒,一拍脑门:“哎呀,我把这事儿给忘了!”我一把抢过他的手机,给奶奶发了一个大红包,加上一句:“奶奶,节日快乐!”不一会儿,奶奶那头就冒出一句:“谢谢我的宝贝孙女,真乖!”爸爸看着手机上奶奶的话,抓着头皮嘀咕:“这红包不是我发的吗?怎么谢谢孙女你了?”

哈哈哈哈哈,我们全家笑了。这真是个不一样的“三八”妇女节!

指导老师 陆叶勤



■保护树林 王骏麒 市青少年宫选送

## 黄昏

■世外经开小学602班 谢璟雯

有人喜欢黎明,当第一道曙光从东方初现,让人心生希望。有人喜欢正午,炽热的阳光洒向大地,带来温暖。

日落时分,夕阳洒在大地上,十分温暖。太阳缓缓落下,地平线也慢慢被刷成了金色。家门口高大的树木,轻轻地晃动着树枝,仿佛在和太阳道别。橙黄色的晚霞染黄了半边天,倒映在水光潋滟的湖面上,宛如一幅油画。

渐渐地,太阳公公隐藏了自己,但天空仍然是亮堂的。天上的几朵云飘飘悠悠的,金边也消失了,原来橙黄色的天变得粉粉的,梦幻极了。

晚霞映射在小巷里的黑白白墙上,显得是那么和谐。乡村在这时候热闹起来

了,小屋里的人们在忙碌地准备晚餐,烟囱里飘出了缕缕炊烟,袅袅升起。

田野里,辛苦了一天的农民伯伯扛着农作物一边聊天一边赶回家。小巷里的孩子们听到了长辈的呼唤,兴高采烈地跑回了家……这是黄昏中最温馨的画面。

大人和孩子都回家了,只有小猫和小狗还在街上。小狗摇着尾巴,躲在角落里睡觉。而小猫纵身一跃,灵活地爬上了屋顶,端坐在屋脊上眺望着远方,黄昏的最后一束光芒洒在它身上,此刻万籁俱寂,让人沉醉在夕阳的美丽中……

黄昏,美得让人着迷,美得让人陶醉。

指导老师 黄天舒